

நாமநாடு

The 'Nam Nadu' - A Tamil Daily
The Official Organ of the D. M. K.

உயர்வு: இரா.செழியன் எம்.ஏ. எம்பி

பலர் உயிரைக் காத்த முடவர் அருஞ்செயலைப் பாராட்டிப் பரிசு

மார்ச் 15 | சென்னை: பங்குனி 22 (4-4-68) வியாழன் ✨ வெள்ளியூர்: பங்குனி 23 (5-4-68) வெள்ளி | இது: 244

உலகப் புகழ்பெறும் 'முதல்வர்' அண்ணா!

அமெரிக்கர்லாதவருக்குக் கிடக்கும் முதற் சிறப்பு

சென்னை, ஏப். 4— அமெரிக்கா, மற்றும் உலக நாடுகளுக்குச் செல்லும்போது நம் மிக முக்கியமான அறிஞர் அண்ணா அவர்கள், அமெரிக்காவில் உள்ள 'சேம்ஸ்' பல்கலைக் கழகத்தின் அமைப்பாளர் ஏஸ் அங்கு சிறப்புப் பரிசு வழங்கியபோது, அவ்வமயம் அப்பல்கலைக் கழகம் அண்ணா அவர்களுக்குச் சிறப்புப் பட்டம் வழங்கியுள்ளதைத் தெரிந்தோம்.

யேல் பல்கலைக் கழகத்தின் இத்தகைய பட்டத்தைப் பெறும் முதல் அமெரிக்கர்லாத தலைவர் அறிஞர் அண்ணா அவர்களேயாவார்.

இதனால்தான் இப்பட்டத்தைப் பெற்ற அண்ணாவும், அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த புகழ்பெற்ற தலைவர்களேயாவார்.

இதனால்தான் இந்த பட்டத்தைப் பெற்றவர்களின் விவரம் வருமாறு:—
பிரயாணப் பணியை வலுவாக ஆற்றிய ஆர். சி. சேனர்.
புதுதில்லி, ஏப். 3— "குப்பை கூட்டுப்பவர்" (Scavenger) என்ற சொல், பாராளமும் தந்தியும் பயன்படுத்தக்கூடியது தான்."

வியாத் நாமில் போர்நிறுத்தம் வாய் ஆனோசிற்கும்

வாய்க்கால், ஏப். 4— வியாத் நாமில் நூற்று கிலோகிராமத்துடனான அமெரிக்கக் அதிபர் ஜான் அம்மீத் தலைகுட்டி, போரை நிறுத்துவதற்கு ஆலோசனைகளை அளிக்கும் தாயா வலியுறுத்தக் கூட வியாத் நாமில் வாய்க்கால் அறிவித்தல்.

வந்தகை ஒலிபரப்பு சென்னை மூலம் துவங்கும்

புதுதில்லி, ஏப். 4— சென்னை மூலம் வெகு விவரமான வந்தகை ஒலிபரப்பை ஆரம்பிக்க திட்டமிடப்பட்டிருக்கிறது."

என, சார்பாளர் தி. மு. க. உறுப்பினர் தி. மு. க. தலைவரும் அளித்த பேச்சு, மத்திய தலைவர் ஒலிபரப்பு அமைச்சர் கோ. வா. ஜெரிமித்துரை.

ஆங்கில ஆசிரியர்கள் நிலம் என்ன?

மூன்று வேலை தேடித்தர உ.பி. மாநில அரசு முன்வரவில்லை?

ஆளுநரிடம் 2,500 பேர் முறையிடு

லக்னோ, ஏப். 3— உத்தரப் பிரதேச உயர்கல்யாணப் பள்ளிகளில் பணிபுரரும் 2,500 ஆங்கில ஆசிரியர்கள், தங்களது வேலைவை இழக்கவேண்டுமோ என்ற அஞ்சிக்கொண்டிருக்கின்றனர்.

முன்னைய அரசின் ஆங்கில எதிர்ப்புக் கொள்கையை மாற்றித் தரவேண்டிய அரசு நடவடிக்கை எடுத்தாலன்றி தங்களுக்குப் பரிசீலனை கிடைக்காது என்று அவர்கள் கருதுகின்றனர்.

இந்த ஆசிரியர்களின் பிரதிநிதிகள் கவர்னரைச் சந்திக்கும் முறையிட்டிருக்கின்றனர்.

ஆசிரியர்கள் கூறியிருப்பதாவது—
"சென்ற ஆண்டு வரையில் பள்ளி இறுதி ஆண்டுத் தேர்வில் ஆங்கிலம் எழுப்பாடலாக இருந்தது. இந்த ஆண்டு முதல் ஆங்கிலத்தை ஒரு பாடலாகக் கற்றுக் கொடுக்க மாணவர்கள் பரீட்சை எழுதினால் அதில் சிடைக்கப் பெறும் மதிப்பெண்களை வெவ்வேறு மதிப்பெண்களைச் சேர்த்துக் கொள்வதில் உணர்வுகூட்டி செயற்கூறினர். இதற்குப் பதிலாகத் தனித்திறமைச் சான்றிதழ் அளிக்கப்படுகிறது."
"இது, மாணவ - மாணவியரின் ஆங்கிலம் படிக்க வேண்டும்"

சென்ற இக்கவாறு காக்கச்சேரி என்றும் பத்திரம் ஏற்பட்டால் விபத்தின்போது, இப்போது, அருங்காங்கி கடைசியாகும் அட்டைத்தொகுதி: ஏற்பட்டால் விபத்தின்போது கள் என்ற அளவு, உடனே கோரி உள்ளூர் எதிர்ப்புப் பல்கலைப்பள்ளித் தர்பள்ளிகள் பலர் வேண்டியவருக்கு உதவி செய்கிறார்கள்.

சத்திரப்படுத்திக் கொள்வது பத்திரமேயன்றி, பள்ளிச் சங்கம் காப்பாற்றி இருக்கிறது.

இத்தகையகட்கள் அவருக்குப் பரிசு கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இப்போதிலும் இரண்டு மூன்று மாதங்கள், பரிகாரம் மட்டும், பரிகாரம் மட்டும்.

சில நாட்களுக்குள் ஏற்பட்ட விபத்துச் சீர்திருத்தம் தாமதமாகி இழந்துள்ளது.

மத்திய அரசு நிறுவனம் காட்டும் நடவடிக்கை

உணவுத் தானிய வர்த்தகத்தில் ரூ. 235 கோடி இழப்பு

புதுதில்லி, ஏப். 4— கடந்த 24 ஆண்டுகளில் உணவு வர்த்தகக் கார்ப்பரையின் ரூ. 235.9 கோடி இழப்பு ஏற்பட்டிருக்கிறது. 1965-66-ம் ஆண்டில் ரூ. 56 கோடி இலாபம் ஏற்பட்டிருந்த இவ்விழுவண்டியில் 1966-67-ம் ஆண்டில் மட்டும் ரூ. 93.28 கோடி இழப்பு ஏற்பட்டிருக்கிறது.

கார்ப்பரையன்றி தங்கள் செயல்பாட்டில் தனித்தனிக் குழு அறிக் கையில் மேற்கண்ட தவறுகள் தரப்பட்டிருக்கின்றன.

1966-67-ல் மட்டும் இவ்விழுவண்டியில் ரூ. 589.68 கோடிக்கு உணவுத் தானிய உணவு வாங்கியிருக்கிறது. இதில் விற்பனை மாசியிருக்கும் உணவுத் தானியங்களின் மொத்த மதிப்பு ரூ. 491.34 கோடி தான்.

"வாங்கிய இயந்திரங்களைப் பயன்படுத்தாதது—வேலைகளைச் சரிவர நிறைவேற்றாதது—பாக்கிசான் வசூல் செய்தியாதது—நிறைவேற்றப்பட்ட நிதியைவட அதி கம்படியாகச் செலவழிப்பது ஆகியவை இவ்விழுவண்டியை ஏற்பட்டிருக்கும் காரணங்களாகும்." என்று தணிக்கை அறிகைக் கூட்டிக் காட்டியிருக்கிறது.

தென் காசித் தொகுதி சட்டமன்ற இடைத்தேர்தல்

கழகத் தொழிலாளருக்கு வெளிக்கோள்

பொதுத் தேர்தல் - இடைத் தேர்தல் ஆகியவைகளில் எழுப்பி, தி. மு. க. கழகம், தனது வேட்பாளர்களைத் தேர்ந்தெடுத்துள்ளது, அதற்கெனப் கழகத் தொழிலாளர்களுக்கு, கழக அமைப்புகளும் ஆதரவு திரட்டுவதிலும் மேற்கொள்ளும் கண்ணியமான ஒருவழி முறையான செயல் தன்மைகளை நாடு என்று அறிவித்துக் கிறது.

இந்த அடிப்படையில், 1968 இடைத் தேர்தல்களில் கடைபிடிக்க வேண்டியிருக்கும் தென் காசித் தொகுதி சட்டமன்ற இடைத் தேர்தலில், கழக வேட்பாளர் யார் என்பதைத் தலைமைக் கழகம் எரிய நோக்கில், முறையிடு அறிவிக்க இருக்கிறது.

இக்கிளையில் ஒருவர், கழகத் தொழிலாளர்களைய ஆதரிக்க வேண்டுகைக் கூறிக் கொண்டு துண்டு தாண்டி வெளியிட்டிருக்கிற கழகத்தின் கட்டுப்பாட்டையும், கண்ணியத்தையும், ஒறுமைமையும் சீர்குலைப்பதுச் செய்தும் நடவடிக்கைகளில் எழுப்பியிருப்பதாகத் தலைமைக் கழகத்திற்கு அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

எனவே, அவர் கழக உறுப்பினராயிருப்பின் முறையிடு ஒருவழி நடவடிக்கைக்கு உட்பட்டவராகியார். அவர் கழக உறுப்பினராக இல்லாதிருப்பின் தென்காசித் தொகுதியிலுள்ள கழக அமைப்புகளும், கழகத்தோழர்கள் போலிமுறையிடு முறையிடு செயல்படுத்தும் கணம், இதுபோன்ற வேண்டுகோள்கள் கேட்டுக்கொள்ள வேண்டிய சட்டமன்ற இடைத்தேர்தலில், கழகத்தின் தென் காசி சட்டமன்ற இடைத்தேர்தலில், கழக வேட்பாளர் யார் என்பதைத் தலைமைக் கழகம், அறிக்கையிடுவதாக அறிவிக்கும் என்பதைத் தலைமைக் கழகம் அறிவிக்கத் தெரிவித்துக் கொள்ளப்படுகிறது.

—தலைமைக் கழகம், தி. மு. க.

ரூ. 13,830 கோடி!

இந்தியா பட்டுள கடன்

புதுதில்லி, ஏப். 4— 1966-67 நிதி ஆண்டு இறுதியில், மத்திய அரசின் மொத்தக் கடன் ரூ. 13,880 கோடியாக இருக்கிறது.

முயல் மதிப்புக் குறைக்கப்பட்டதன் விளைவாக 1966-67-ல் இந்தியாவின் கடன் வேண்டி ரூ. 1,317 கோடி அச்சுறுத்தி.

1966 மார்ச் திங்களில் நாட்டின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கடன் ரூ. 2,591 கோடியாக இருந்தது; 1967 மார்ச் 31-ல் அது, ரூ. 4,633 கோடியாகிவிட்டது.

"எனவே இங்குமிக்கக் கணக்கில் ரூ. 25 கோடி மீச்சுமூலம், என வரவேண்டிய திட்டத்தில் மதிப்பிடப்பட்டு; ஆனால், இரண்டில் அதிகரிக்கப்பட்டாலும், முயல் மதிப்பு குறைவு மூலம் வீணாக உயர்ந்ததால், பொதுக் கிணை ஆதிக்கரிப்பாலும் ரூ. 127 கோடி அதிகம் செலவிட வேண்டியிருக்கிறது."

